

国内首例“恋爱禁止令”： 爱她请离她远点

文/俞晓红

法律上有禁止偷盗、禁止抢劫、禁止伤人等规定，但被法院判处“禁止恋爱”，听起来却很新鲜。

安徽芜湖男孩郭孟远被爱情冲昏了头脑，因为长久追不到心仪的的女孩，乘酒醉冲入了“梦中情人”李文琪的家中，强行亲吻、搂抱，并将她推倒在床。事后，李文琪报警。因涉嫌强制猥亵妇女罪，安徽省合肥市蜀山区人民法院最终判处郭孟远有期徒刑两年，缓刑两年零六个月。考虑到这种伤害有可能二次发生，随着判决书同时下达的，还有一道“恋爱禁止令”，这条禁止令明确规定郭孟远在两年半的时间内没有追求李文琪的资格，不能联系、不能见面、不能约会，只要有李文琪在的场合，他都不能出现，一旦违反这条“恋爱禁止令”，缓刑立即取消。这意味着郭孟远丧失了追求李文琪的机会和权利，从此被迫“画地为牢”。“禁止令”不难看见，但“恋爱禁止令”在国内却是首例，它的出现，更有效地保护了弱势群体。

表白遭拒

现年34岁的郭孟远是安徽省芜湖市人。大学毕业后，他的初恋因为成了异地恋而失败。此后他未再恋爱。

2014年6月的一天，郭孟远参加朋友聚会时认识了女孩李文琪。李文琪年轻漂亮，性格开朗。聊天中，郭孟远得知李文琪刚刚大学毕业，还是芜湖老乡。

两人爱好相似，兴趣相投。两人经常相约一起爬爬山、做做运动。李文琪厨艺很好，她常邀请郭孟远去家里品尝自己做的家乡菜。与李文琪交往越

多，郭孟远就越觉得离不开她，他的心里每天都是李文琪的影子。郭孟远意识到，他爱上李文琪了。

2015年新年，郭孟远向李文琪发送了一条表白短信。然而，直到第二天，李文琪才回复，内容让他十分失落：“我从来没有察觉到你的感情，你的表白让我很意外。我想了一夜，觉得我们还是继续做朋友更好。”

表白被拒之后，郭孟远依然相信“精诚所至，金石为开”。他拿出全部的热

情追求李文琪，比从前更加尽心尽力，频繁地邀请李文琪吃饭、看电影、爬山，送她各种礼物，每天陪她聊到很晚，不时向她表露真心。他相信李文琪迟早会被自己所打动。

然而，李文琪却开始有意地回避他。他发的短信，李文琪不再马上回复；打电话和她聊天，对方只是“嗯嗯”地应着，也不再和他分享生活中的开心事；对于他的邀请，李文琪也找出各种理由推拒。这让郭孟远十分烦闷，却又无可奈何。

借酒强吻

僵持的关系持续了几个月，郭孟远觉得不能再这样下去了。2015年8月9日下午，郭孟远到李文琪公司楼下等她，想要把话说清楚，却发现李文琪和一个男同事显得很亲近。

郭孟远有些嫉妒，当即给李文琪打了一个电话，对方却没有接听。回到家后，郭孟远喝了很多酒。当天凌晨2点多，在酒精的刺激下，郭孟远来到李文琪居住的小区。隔着门洞看到外面醉醺醺的郭孟远，李文琪隐隐有些害怕：“有什么事明天再说吧，今天太晚了，我已经睡了。”郭孟远仍然用力拍着门。李文琪担心再闹下去会吵到邻居，只得开门。

从酒意中醒来之后，郭孟远十分后悔，他知道自己的行为深深地伤害了深爱的女孩，也明白他们之间原本的一线希望彻底变成了不可能。

平静下来的李文琪念及两人过去的情谊，写下了一份谅解书，表示愿意原谅郭孟远的行为。

2015年12月9日，安徽省合肥市蜀山区人民法院开庭审理了此案。蜀山区人民检察院认为郭孟远违背妇女意志，强行对其实施搂抱、亲吻等行为，应以强制猥亵罪追究刑事责任。面对起诉书上指控的事实及罪名，郭孟远不持异议。

因为郭孟远被逮捕后自愿认罪，再加上李文琪对郭孟远的行为予以谅解，法院认为可酌情予以从轻处罚。最终，法院判定郭孟远犯强制猥亵罪，判处其有期徒刑两年，缓刑两年零六个月。

在李文琪肯定回答没有男朋友后，郭孟远不信：“既然没有男朋友，你干嘛躲着我？”李文琪只得向他解释：“你的追求对我的生活造成了困扰，我只把你当成朋友，又不想当面拒绝伤了你的心，只好让你冷静冷静。”郭孟远嘶喊着说，为什么不给他一个机会。李文琪被他纠缠得没办法，皱着眉头说：“我们只适合做朋友，我对你真的没感觉，不管我有没有男朋友，我都不会考虑你。”

李文琪的话彻底浇灭了郭孟远心中最后的一点希望，他几乎是嘶吼着冲到李文琪身前，一把搂住她，把她抱到了卧室，推倒在床前，一面制止李文

琪的反抗，一面试图脱掉她身上的睡衣，并强行亲吻她。李文琪不顾一切地激烈挣扎着，用力咬伤了郭孟远的舌头，并用指甲抓伤了郭孟远的胳膊和手背。郭孟远不顾疼痛，又胡乱地去摸李文琪的胸部和下身。此时，郭孟远的酒意越来越强烈，渐渐进入醉酒状态，力气减小，嘴里也含混地说着一些话：“小琪，我爱你，我会给你幸福的……”李文琪抓住机会，逃出房间，逃到楼下，并打电话报了警。

安徽省合肥市公安局蜀山分局的民警随后赶到，将醉酒睡在李文琪床上的郭孟远抓获。最终，郭孟远因涉嫌强制猥亵妇女罪被批准逮捕。

砌一道隐形的墙

但李文琪在法庭上表示：“郭孟远居住的地方离我很近，万一他以后再试图接近、伤害我，或者酒后犯下同样的错误，我该怎么办？”

为此，安徽省合肥市蜀山区人民法院向郭孟远发出了一份“禁止令”，禁止郭孟远在两年半的缓刑期内接近李文琪，一旦违反，将由司法机关向法院提出撤销缓刑建议。

担任此案审判长的季峻峰说：“在大部分涉及侵犯妇女权益的案件中，受害人都是势单力薄的一方，很难为自己提供有效的保护，‘禁止令’就像一道被害人的护身符，对被告人起到了一定的威慑作用，时刻提醒着他远离被害人的生活，有效地避免了被害人遭受二次伤害。”

这一道“禁止令”就像一道隐形的墙，彻底隔绝了郭孟远追求李文琪的途径，

明明知道李文琪的家庭住址和公司地址，他却不能前往，甚至还要有意避开。缓刑期间不能有任何接触，意味着郭孟远在两年半的时间内没有追求李文琪的资格，不能联系、不能见面、不能约会，只要有李文琪在的场合，他都不能出现。他必须成为李文琪世界里一个彻底的“隐形人”。

自该案判决生效、“恋爱禁止令”发出后，安徽省合肥市蜀山区人民法院已会同负责缓刑执行的司法机关，共同就“恋爱禁止令”的落实情况进行跟踪监督。至今为止，郭孟远没有违反过这道“恋爱禁止令”。

李文琪说，虽然和郭孟远有共同的朋友圈，两家住得很近，但判决后她一次都没见过郭孟远，也未收到他任何信息，这让她觉得很安心，日子也慢慢恢复了往日的平静。

(文中当事人为化名。未经作者同意，本文禁止转载，上网)

■资讯

千人同做艾叶米馃

成功挑战大世界基尼斯纪录

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 罗颖)120张大圆桌、1173名米馃制作者、艾米馃王重达9斤9两……5月21日上午，株洲市炎陵县炎帝陵祭祀广场上人头攒动，热闹非凡，伴着悠扬的客家山歌，“千人挑战艾米馃大世界基尼斯”暨炎陵县生态民俗美食文化节在此隆重举行。经过公证处公证员公证，活动挑战成功。

作为本次挑战基尼斯的主角，艾叶米馃是炎陵客家的特色美食之一。据了解，每年的四月至五月吃艾叶米馃一年四季不生病，是客家人流传了上千年的习俗，而炎陵人在制作艾叶米馃时还会包上当地鲜嫩的春笋和腊肉，不仅口感软糯适中，各种食材的芳香丰富你的口齿。通常在供奉先祖等重要场合需备好艾叶米馃。

当天11时7分，祭拜炎帝仪式开始。祭祀音乐响起，9名身穿古装的年轻小伙端着艾米馃缓步拾阶而上，其中走在最前面的年轻小伙的托盘中，是当天的艾米馃王，重达9斤9两。

爱心助湘江源头贫困学子圆梦

今日女报/凤网讯(通讯员 杨雄春 唐智丽)5月21日至22日，“圆梦湘江学子”爱心助学第三季回访活动来到湘江源头永州市蓝山县。二十多名志愿者走进大山深处，为贫困学生送上了大米、食用油、牛奶等爱心物资和学习用品及助学金。

“圆梦湘江学子”爱心助学由长沙钢材商会建材分会和湖南电台News938潇湘之声于2014年共同发起，蓝山县文明办、妇联和教育局协力配合，八十多名志愿者与49名品学兼优的贫困学生结成帮扶对子，每年上门走访一次，帮助贫困学生解决学习和生活实际问题。目前已持续开展了三季，受到了学生及家长的欢迎。

邵东初二学生夺下省青少年机器人竞赛金牌

今日女报/凤网讯(通讯员 李仲华 宁奇珍)近日，在湖南省第九届青少年机器人竞赛中，邵阳市邵东县两市镇三中机器人综合技能代表队初二学生彭劲、周子轩摘得大赛金牌，蒋雨轩获得铜牌。本届竞赛由省科协、省教育厅、省科技厅、株洲市人民政府共同主办。来自全省13个市州的367支参赛队、1200多名选手参加竞赛，决出了六大类竞赛项目的名次。

祁阳县两户家庭分获全国“最美家庭”、“五好文明家庭”称号

今日女报/凤网讯(通讯员 雷顺华)近日，全国妇联在北京人民大会堂举行2016全国“最美家庭”揭晓暨全国五好文明家庭表彰大会，祁阳县龚家坪镇草塘村李彩云家庭、龙山办事处卢家甸社区汪柏秀家庭分别荣获全国“最美家庭”、“五好文明家庭”荣誉称号。